

## 全市经济运行分析会召开

坚定信心决心 鼓足干劲拼劲  
奋力争取高质量发展更好结果

本报讯 6月27日,市委书记杜小刚主持召开全市经济运行分析会,盘点当前经济运行情况,部署安排下阶段重点工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神,按照省委、省政府关于经济工作的最新部署要求,从经济大市的地位和使命出发,进一步坚定信心决心、鼓足干劲拼劲,切实巩固和增强经济回升向好态势,齐心协力做好上半年工作,为实现全年目标任务打好基础,乘势而上争取高质量发展更好结果。市长赵建军提出工作要求。市领导封晓春、张立军、周文栋、吴建元,市政府秘书长陈寿彬在主会场或分会场参加会议。

杜小刚在认真听取各板块、各相关部门单位发言后指出,全市上下要聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,准确把握好形势、时与机,抓住一切有利时机,利用一切有利条件,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,确保上半年实现“双过半”,为全国全省大局作出更大贡献。要坚持巩固长板优

势和补齐短板弱项两手抓。紧扣“能快则快、挑起大梁”的使命,密切关注、动态分析全市经济运行态势,主动学习借鉴先进地区好经验、好做法,因时因势推出更有实效性、更具实效性的办法措施,不断提升工作协同度、支撑度,加快推动各项要求落实到具体个体、具体点位,进一步拓展领先指标优势、缩小落后指标劣势,确保高水平高质量完成各项目标任务。要坚持扩大消费需求和激发投资需求两手抓。把提振需求作为促进经济回升向好的关键,开展大规模设备更新和消费品以旧换新行动,加速推动消费结构升级和消费品质提升,同时坚持挖掘存量和拓展增量双向发力,密切对接重点央企、知名民企、外资企业,加快推动在手项目早开工、早竣工、早达产,努力形成更多投资量、实物量、工作量。要坚持稳定外贸规模和提升外贸质量两手抓。拿出更加精准有力的举措,加快拓展服务贸易、数字贸易、跨境电商,更好发挥大型外贸企业龙头带动作用,引领更多中小外贸企业“触网升级”“搭船出海”,全力稳定传

统市场、拓展新兴市场。积极创新外资利用方式,鼓励外资参与重点产业集群建设,始终擦亮外商投资最满意城市名片。四要坚持用好现有政策和研发创新政策两手抓。在落实好各级各类政策措施的同时,密切跟踪、主动对接国家和省工作动态,努力争取更多政策试点、资源支持。聚焦满足重点企业发展需求,主动走进生产一线、发展一线,立足实际研发更多“一企一策”“一业一策”“一地一策”,多措并举帮助市场主体解难题、增活力。

杜小刚要求,要更好统筹高质量发展和高水平安全,以“时时放心不下”的责任感,深入开展安全生产治本攻坚三年行动,聚焦电动自行车、危化品、城镇燃气、高层建筑等领域,加快推进“一件事”全链条治理,不断提升本质安全水平。当前正值汛期,汛期过后又将进入夏季高温季节,要抓细抓实防汛减灾防高温等各项工作,并提前做好迎峰度夏电力保供准备,全面防范化解高温天气下可能发生的各类风险隐患,坚决守牢安全发展底线,营造安全稳定的社会环境。

赵建军要求,各地各部门要坚定信心、保持拼劲,全力决胜“双过半”、冲刺“全年红”,持续巩固和增强经济回升向好态势,为全省高质量发展大局勇挑大梁、多作贡献。要精准研判做强支撑,加强经济运行关键指标监测分析,强化重点企业跟踪服务,力促经济稳中有进、进中提质,努力交出合格“年中答卷”。要深挖潜力把握主动,增强政策前瞻性、协同性,扎实推进大规模设备更新和消费品以旧换新,充分发挥“锡十条”3.0版带动效应,促进房地产市场企稳回升,加力稳住外贸外资基本盘,进一步促消费、扩需求、稳增长。要力拓增量积蓄后劲,持续加大重大项目招引力度,抓好新日韩、法比德等招商活动成果落地转化,一体推进创新型企业培育和新兴产业壮大、未来产业布局,加快提升新质生产力。要统筹兼顾筑牢底板,聚焦重点领域风险隐患开展“一件事”全链条治理,严格落实太湖安全度夏、防汛抗旱防灾等举措,兜住兜准兜牢民生底线,确保社会大局和谐稳定。(高美梅、惠晓婧)

## 市十七届人大常委会举行第二十次会议

本报讯 6月27日至28日,市十七届人大常委会举行第二十次会议。市委书记、市人大常委会主任杜小刚主持第三次全体会议并讲话。受杜小刚委托,市人大常委会常务副主任徐勃、副主任高亚光分别主持第一次、第二次全体会议。市人大常委会副主任曹佳中、袁飞、封晓春,党组成员王传军、蔡叶明、黄蓉华和秘书长陆洪出席会议。市委常委、常务副市长蒋敏,副市长张镇、卢敏,市中级法院院长钱斌、市检察院检察长朱良平和市监委负责同志,部分市人大专委会委员、市人大代表等列席会议。部分市民代表应邀旁听会议并参加

座谈会。会议听取和审议市政府关于2024年无锡市民生实事项目实施进展情况的报告,并开展询问;听取和审议市政府关于2023年金融企业国有资产管理情况的专项报告、关于2023年市级国有资产管理情况的综合报告、关于全市公安机关执法规范化建设情况的报告;审议《无锡市职业教育条例(草案)》《无锡市市容和环境卫生管理条例(修订草案)》;审议并通过《无锡市消防条例(修订)》《无锡市人大常委会关于〈无锡市制定地方性法规条例〉的实施意见(修订)》;审议《无锡市物业管理条例》实施情况的报

告;审议并通过关于接受俞政业、薛皓月辞去市人大常委会委员等职务请求的决定,并决定有关人事任免。杜小刚对做好下半年人大重点工作提出具体要求。一要抓牢省市联动重点事项。紧扣十项重点联动事项,逐条对照梳理、推动落实,尤其要持续推进省、市委关于加强和改进人大工作《实施意见》专项督查发现问题的整改落实,抓好“牢记嘱托、感恩奋进”学习实践活动,建好各类全过程人民民主实践基地,加强对镇街人大工作的指导推进,打造开发区人大“1+2+N”升级版,全面提升全市人大工作整体质效。二要确保完成年

度要点计划。对照年度“要点四计划”逐条梳理进展情况,尤其要加快数据条例立法进度,深入开展低空经济产业促进立法调研,围绕新质生产力培育等议题开展调研,抓好代表活动和议案建议督办,确保全年各项重点工作圆满完成。三要开展好庆祝人民代表大会成立70周年系列活动。根据部署有序开展好各项活动,深入学习宣传习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,生动讲好中国民主故事、无锡人大故事、代表履职故事,营造浓厚的社会氛围。(惠晓婧)

## 优必选工业具身智能机器人产业园开工

本报讯 6月28日,优必选工业具身智能机器人产业园暨优奇智能总部项目在无锡经开区开工,不仅标志着我市以人形机器人为代表的未来产业发展进入全新阶段,更是全市上下因地制宜发展新质生产力的生动实践。

市委书记杜小刚,中国科学院院士、华中科技大学学术委员会主任丁汉出席开工仪式。深圳市优必选科技股份有限公司董事会主席、执行董事兼行政总裁周剑,首席财务官兼董事会秘书张钜,无锡经开区主要负责同志参加活动。

深圳市优必选科技股份有限公司是人形机器人的领军企业和智能服务机器人的领航企业。此次开工的优必选工业具身智能机器人产业园暨优奇智能总部项目,总投资10亿元,由落户无锡经开区的无锡优奇智能科技有限公司牵头,整合深圳市

优必选科技股份有限公司与天奇股份合资成立的无锡优奇机器人科技有限公司资源,倾力打造全市首个工业具身智能机器人研发生产基地,加速竞逐人形机器人万亿级市场大蓝海。(高美梅)

赵建军调研推动营商环境建设并聚焦监管检查召开企业座谈会  
优化完善监管检查让企业有更多获得感

本报讯 6月28日,市长赵建军带队专题调研优化营商环境工作,并主持召开企业和部门座谈会,就完善监管检查方式听取意见建议。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神,认真落实省委、省政府部署和市委工作要求,进一步加强统筹、标准引领、数字赋能、落实责任,进一步压降检查频次、精准分类监管、审慎包容处罚,更好寓服务于监管之中,让企业有更多获得感,持续擦亮“无难事、悉心办”和“无事不扰、有呼必应”最优营商环境品

牌。市政府秘书长陈寿彬参加活动。赵建军指出,营商环境是城市发展最重要的竞争力和软实力,必须以永远在路上的韧劲紧抓不懈、持续提升。特别要以服务企业需求为核心,进一步优化完善企业监管检查方式,着力构建全域覆盖、多方联动、精准高效的监管格局,力促发展环境更加稳定透明规范可预期,让企业信心越来越足、发展越来越好。一要统筹建设全市监管服务平台。依托市场监管现有一体化综合监管平台,嵌入相关部门和板块监管模块,加强领域全

流程监管事项的归集治理、共享分析和有效应用,打造“管用、实用、好用”的监管服务平台。二要统筹监管执法计划。围绕部门职责范围、年度工作计划等编制形成监管事项清单和检查场景清单,建立用好企业监管“白名单”“红名单”等制度,力求监管检查依清单、清单之外无检查。三要统筹结果综合运用。推动监管部门检查信息及时互通共享,实现结果互认,按照“谁审批、谁监管,谁主管、谁监管”原则,做好检查发现问题的后续监管衔接。四要统筹检查方式方

法。推行联合执法,突出上下协同、条块联动,实现“进一次门、查多项事”;推行柔性执法,探索非现场检查,做到日常不扰、轻微不罚;推行赋码执法,落实“扫码入企”要求,避免随性监管、随意检查。五要统筹发挥企业主体作用。鼓励引导企业常态化自查自纠、主动上报整改结果,针对高频违法事项和常见违法行为,指导帮助企业合规经营,同时多措并举畅通企业诉求渠道,聚焦企业关注的共性问题加以解决,助力企业轻装上阵、安心发展。(王怡荻)